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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI INRETE” 

 

VERBALE n. 10 del 20/04/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno venti (20) mese di Aprile, negli uffici del primo piano in via 

della Rosa (Uffici Tecnici)  si riunisce la II^, C.C.P., convocata per le ore 9,00,  giusta nota  di convocazione 

Prot. gen. n. 16155 del 19/04/2022, per discutere i seguenti punti all’O.d.G. 

 

 
1) Audizione Assessore Luca D’Agostino. 

2) Problematiche degli esterni di tutti gli Edifici Scolastici. 

3) Situazione del verde di tutte le borgate Castelvetrano Selinunte e Triscina, in particolare 

Ville, Parchi e Giardini. 

4) Varie ed eventuali. 

 

 Alle ore 9,00 il Presidente della II^ Commissione costatato il numero legale dichiara aperta la seduta in 

prima convocazione. 

Sono presenti:Viola Vincenza, Corleto Anna, Tripoli Aldo, Manuzza Antonino,  Curiale Giuseppe, 

Craparotta Marcello. 

Presiede la seduta Vincenza Viola  le funzioni di  segretario sono svolte dalla dipendente comunale Vita 

Maria Barruzza. 

Il Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione per la partecipazione  e  

inizia a trattare il primo punto all’o.d.g,. 

E’ presente l’Assessore al Ramo Verde Pubblico Luca D’Agostino. 

Alle ore 9.05 entra in commissione il consigliere Abrignani Angelina. 

Viola: propone all’Ass. D’Agostino di parlarci delle  mansioni di sua pertinenza e cosa intende fare in 

funzione del nuovo incarico. 

D’Agostino: darò la priorità alle stazioni balneari di Triscina e Marinella di Selinunte in funzione della 

prossima stagione estiva a venire. Mi sono confrontato con l’Assessore Mistretta  per stilare il 

programma delle priorità da svolgere in sinergia. 

D’Agostino: naturalmente intende accogliere  le varie domande e richieste fatte dai consiglieri e dai 

cittadini. 

D’Agostino: ci parla delle criticità da parte del personale mancante al verde pubblico.  

Viola: chiede se il comune ha pensato di convenzionarsi  con l’ ESA  e  di riproporre gli appalti per il 

verde agli  Imprenditori Agricoli. 

Manuzza: occorre trovare personale o Imprenditori Agricoli. 

D’Agostino: per il cimitero si pensa di fare convenzioni con il carcere (occorre fare approfondimenti in 

merito). 

Abrignani:  per quanto riguarda le scuole; il campetto pappalardo è stato pulito? Queste aree a verde 

delle scuole non c’ è nessuno che se ne occupa? 

Abrignani: le scuole versano in uno stato di abbandono, ci sono difficoltà enormi per pulirli, il Comune 

deve intervenire le scuole sono una priorità. 

D’Agostino: la scuola N. Atria versa in completo degrado per quanto riguarda erbacce. 

Curiale: cosa compete alla Sager?  

D’Agostino: bisogna fare una rimodulazione con la Sager si deve vedere dove finisce il lavoro della 

Sager e dove inizia quello del verde pubblico. 

Alle ore 9.30 entra in commissione il consigliere Di Bella.  

 

 

 



Curiale: sostiene che dopo 3 anni di appalto non si può parlare di rimodulazione. 

Alle ore 9.35  Curiale esce dalla commissione. 

Viola: aspettiamo sempre la visione del contratto che già in passato il Responsabile al ramo Dott. 

Vincenzo Caime ha affrontato, si spera di poterci relazionare in futuro in merito alle questioni  relative 

alle deleghe di appartenenza. 

Viola: l’aspetto importante è sfruttare i puc. 

Manuzza: nella zona dove si svolge il  mercatino di Triscina occorre fare un monitoraggio delle lampade 

sopratutto zona Kartodromo. 

Abrignani: quando gli operai fanno lavori straordinari chi controlla chi smaltisce tutto il materiale, per 

esempio nella via tagliata ci sono dei cumuli che non vengono smaltiti da tempo. 

Alle ore 9.50 esce dalla commissione il consigliere Abrignani. 

Di Bella: quali sono i lavori da consegnare  per il 27 aprile? 

D’Agostino: a Triscina tra il 25 Aprile e il 1° di maggio sostituzione delle panchine in legno nella zona 

della Cittadella. 

Di Bella : sarebbe opportuno che il comune partecipasse all’ Avviso Pubblico per interventi  a supporto 

di un progetto facente parte dell’attività Rilancio del Ministero degli Interni, progetto turistico per il 

rilancio dell’Offerta Turistica Regionale  con attività di riqualificazione urbana,  di circa 200.000,00 euro 

finalizzato alla ristrutturazione e alla sistemazione  dei marciapiedi, panchine e tutto ciò che segue al 

decoro paesaggistico. 

Viola: ringrazia a nome di tutta la commissione l’Assessore D’Agostino per la partecipazione. 

Il presidente avendo trattato tutti i punti all’ordine del giorno alle ore 10.20 chiude la seduta. 

 

 

 

 

Il Segretario Il  Presidente 

F.to Vita Maria Barruzza                                                                          F.to  Viola Vincenza 

 

 


